

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ЧЕТИРИДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

15⁴⁹
X

**КОМИСИЯ ПО РЕГИОНАЛНА ПОЛИТИКА, БЛАГОУСТРОЙСТВО И
МЕСТНО САМОУПРАВЛЕНИЕ**

ДОКЛАД

ОТНОСНО: Законопроект за изменение и допълнение на Закона за корпоративното подоходно облагане, № 802 – 01 - 39, внесен от Министерски съвет.

На редовно заседание, проведено на 17 октомври 2018 г., Комисията по регионална политика, благоустройство и местно самоуправление обсъди Законопроект за изменение и допълнение на Закона за корпоративното подоходно облагане, № 802 – 01 - 39, внесен от Министерски съвет на 11. 10. 2018 г.

От името на вносителите законопроектът бе представен от Росица Велкова – зам. министър на финансите.

Направените предложения за изменение и допълнение на Закона за корпоративното подоходно облагане е изготвен във връзка с необходимостта от въвеждане в националното данъчно законодателство на Директива 2016/1164/ЕС на Съвета от 12 юли 2016 г. за установяване на правила срещу практиките за избягване на данъци, които пряко засягат функционирането на вътрешния пазар, както и във връзка с усъвършенстване на данъчното законодателство и прецизиране на разпоредбите на закона с цел отстраняване на неясноти и улесняване на практическото му прилагане. Със законопроекта се предлагат за въвеждане данъчни правила в съответствие с тези установени с Директива 2016/1164/ЕС, ограничаващи възможностите за агресивно данъчно планиране и избягване от облагане, както следва: правило за ограничаване на приспадането на лихвите, правило за контролираните чуждестранни дружества, общо правило за борба със злоупотребите, данъчно облагане при напускане и несъответствия при хибридни образувания и инструменти.

С преходните и заключителни разпоредби на законопроекта са предложени и промени Закона за местните данъци и такси, касаещи пряко дейността на общините. Предложена е нова концепция за определяне на данъка върху превозните средства за леки автомобили и товарните автомобили с технически допустима максимална маса не повече от 3,5 т, а именно данъкът да се определя по формула, която включва два компонента: имуществен и екологичен. Имущественият компонент отчита мощността и годината производство на автомобила, а екологичният компонент отчита екологичната категория на автомобила, респективно замърсяването, което причинява съответният автомобил. Във

връзка с предложения нов начин за облагане е предвидено облекчението за превозни средства с действащо катализаторно устройство да не се прилага.

Друга съществена промяна е предвиждането, да не се прилага данъчното облекчение за основно жилище и данъкът върху недвижимите имоти да се определя в пълен размер за всички жилища на данъчно задълженото лице, когато повече от едно жилище е декларирано като основно. В приложение № 2 „Норми за данъчна оценка на недвижими имоти“, се предлага да отпадне корекцията за подобрения към обектите (луксозна или алуминиева дограма, климатична инсталация и други) при определяне на коефициента за индивидуални характеристики на сградата. Промяната цели премахване на характеристики на имоти, които са морално остарели и които към настоящия момент не се прилагат и не могат да бъдат характеристика на даден имот.

Предложени са също промени свързани с облекчаване на административната тежест.

В комисията са постъпили становища от Националното сдружение на общините в Република България, Българска стопанска камара и Асоциацията на индустриалния капитал в България, в които са направени конкретни предложения за прецизиране на отделни разпоредби.

В хода на дискусиата народните представители подкрепиха необходимостта от приемане на предложените промени.

Въз основа на дискусиата и в резултат на проведеното гласуване, Комисията по регионална политика, благоустройство и местно самоуправление с **10 гласа - “за”, 0 гласа - “против” и 2 гласа – “въздържал се”**, предлага на Народното събрание, Законопроект за изменение и допълнение на Закона за корпоративното подоходно облагане, № 802 – 01 - 39, внесен от Министерски съвет на 11.10.2018 г., да **бъде приет** на първо гласуване.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ
НА КОМИСИЯТА ПО
РЕГИОНАЛНА ПОЛИТИКА,
БЛАГОУСТРОЙСТВО И
МЕСТНО САМОУПРАВЛЕНИЕ:**

Искрен Веселинов